



观塘社区协商议事治理辖区“僵尸车”

近日,为进一步优化道路交通环境,消除道路交通安全隐患,规范车辆停放秩序,苏州市相城区漕湖街道观塘社区组织居民代表和相关职能部门召开了专题议事会,就“僵尸车”要不要清、怎么清这两个问题展开讨论。各职能部门从不同角度进行剖析,居民代表畅所欲言,共同商议了清理行动的具体方案。

“僵尸车”指车辆长期停用无人维护管理,或灰尘蒙身、落叶满身,或锈迹斑斑、破旧不堪,形似僵尸,成为弃物。在漕湖街道瑜翠园小区里,无论是在地上停车位还是地下车库,时常能看到一些长期闲置的“僵尸车”。这些“僵尸车”的存在,破坏了社区乃至城市的文明美好形象。尤其是占据公共区域和公用要道的“僵尸车”,既浪

费公共资源、易成卫生死角,也堵塞消防通道、妨碍居民通行,已成为社区明显的安全隐患,成为众多居民的烦心事。

根据协商议事制定的方案,作为前期准备工作的重要环节,社区组织志愿者对小区的“僵尸车”统一张贴了告知单,一方面提醒居民限期自行清理,另一方面也为清理当天能够精准确定清理对象。最终共排查疑似车辆100余辆。

清理行动不仅得到了街道派出所、综合执法局等部门的大力支持,还有十多位社区居民和党员志愿者共同参与其中。根据计划,第一天主要以清理非机动车为主,经过一天的行动,共清理“僵尸车”80余辆,小区环境经整改后变得干净整洁。

今年以来,漕湖街道观塘社区

以党史学习教育为契机,深入开展“我为群众办实事”实践活动,社区及时调整工作思路,积极做到服务贴近民心、顺应民意、改善民生,让辖区居民能够看得见身边的幸福,立足岗位为群众办实事、解难题。

居民有呼、社区有应。观塘社区书记马耀军表示:“通过协商议事,进一步统一了思想,凝聚了共识,有力推动了小区的清理整治,为小区居民腾出了公共空间,同时消除了安全隐患,使小区的面貌大为改观。下一步,社区将充分运用网格化管理优势,加强宣传引导,第一时间发现及时劝阻,引导车主主动报废,并把‘僵尸车’整治作为长效工作持续开展,为广大社区群众营造一个整洁舒适的环境。”

高达

黄埭又一生物医药项目开工

日前,黄埭又一生物医药项目——苏州元来健康产业发展有限公司新建生产用房项目开工建设。据了解,这是近期继复星集团苏州CMC研发中心后,又一个在黄埭启动开工的生物医药项目。

苏州元来健康产业发展有限公司新建生产用房项目东接长平路、南临爱民路,总投资约5亿元,占地约50亩,拟建12幢高标准独栋厂房。建成后,该项目将发挥交流平台、科技创新载体、对外展示窗口等作用,引进医疗器械制造、

体外诊断试剂、医学检测等生物医药类企业20余家,为黄埭生物医药产业输入高质量发展新鲜血液。

作为相城区生物医药产业“主阵地”,黄埭镇生物医药产业呈现“井喷式”发展趋势。据不完全统计,仅今年就招引了近50个项目,截至目前,40余个已注册落地。

目前,全镇已集聚复兴控股二叶制药、邦器生物、智享生物在内的110余家企业,今年1-10月销售收入超30亿元,同比增长超30%。

相埭宣 高达

“守护神器”助力苏锦街道享老新模式

近日,苏锦街道华恒家园的养老守护神器成为社区热议的新话题。据了解,这是苏锦街道锦华社区为辖区老人安装的提醒“神器”,同时兼具夜间防盗报警功能。

作为老旧拆迁小区,锦华社区社区居民基数大,老年居民占到辖区人口总数的38.4%。为延伸“我为群众办实事”服务根系,提升养老品质,锦华社区因地制宜,第一时间采购一批出门安全提醒“神器”、安排“忆初心”行动支部的党员、社区能人及志愿者为老人登门

进行个性化安装;量身高、选位置、作讲解、加固定……小小安全提醒器,通过红外线的灵敏感应,成为老人出行前的“贴心保姆”,社区老人向享老更进一步。

截至目前,锦华社区已为辖区30多户老人安装了“神器”,并不断扩大覆盖面。下一步,锦华社区党委将继续依托“锦华360”党建品牌,服务好辖区老人,满足更多居民个性化需求,让更多居民乐享服务、有所受益,切实感觉到老有所依、老有所乐、老有所为。

苏锦宣 高达

双塔街道让微改造激发古城活力

近年来,双塔街道致力探索城市微改造,在保留老城风貌的基础上,精细提升社区居住品质,让城市更优雅、更具活力。与此同时,城市微改造进程的加快也为探索和健康“参与式社区协商议事”的新模式提供了更好的场地条件。

位于环体路1号的“幸福大院”原是一处杂草丛生的废弃空地,后经锦帆路社区党委多方调研,借着“美丽楼道”的建设契机,通过清理杂物、补种花草、增设石桌石凳

等方式进行改造,把曾经老旧的大院变身成为可供居民运动、休闲的“共享空间”。其中由原来院内的花坛改造而成的“鲜花方桌”成为了社区居民协商议事的主要阵地。

城市微改造带来“老街坊议事厅”,充分调动了居民参与社区公共事务的积极性。锦帆路社区党委书记金丽娜介绍:“现在有了‘幸福大院’,社区基层治理效能有了更实在的依托,‘党建引领居民自治’也一下子变得可触可感。”高达

五卅路片区老党员守护红色传承

“我是红色守护人,我志愿守护‘向雷锋同志学习纪念碑’,守护雷锋精神,守护时代温度。”党龄已经超过50年的退役军人秦兴海在五卅路“向雷锋同志学习纪念碑”前大声宣誓。能够成为五卅路片区的红色守护人,他难掩激动,“我与雷锋同岁,和他同一年入伍,雷锋同志永远是我学习的榜样。能够以这样一种形式传递榜样的力量,我非常高兴。我将讲好雷锋故事,弘扬

红色文化,传承革命精神。”

为更好地传承红色基因,赓续精神文脉,双塔街道创新开展了一批形式多样、丰富多彩的活动。今年,位于五卅路的“子城先锋·初心小站”正式启用,建成后的小站已成为了党群聚力的平台,使基层党建阵地体系更加健全,使党员参与党组织活动更加便捷,使社区党支部联系服务群众更加精准有效,推动党建工作和服务全覆盖。高达

苏锦街道打造普及宪法新阵地

12月4日是第八个国家宪法日,为进一步弘扬宪法精神,普及宪法知识,增强宪法意识,姑苏区平江新城(苏锦街道)与苏州市市委党校在钱塘河宪法公园联合开展“弘扬宪法精神 树立宪法权威”主题宪法宣传活动。

主会场上,平江新城与苏州市委党校签署共建协议书,苏锦街道司法所与苏州市委党校法律和文化教研室结对共建;揭牌成立法治课教研小组,充分发挥文化教研

室优秀讲师、苏锦街道“逢四说事”讲师团骨干力量;设立捐书环节,在宪法公园“居民议事厅”开设法律书籍专栏。

作为普及阵地,前塘河宪法主题公园以“遵宪、守宪、用宪、护宪”为主题,集普法、教育、思谈、休憩、宣誓等功能于一体,内有法治习语、宪法之路、宪法宣誓墙、居民议事厅、宪法与苏州记忆等九个主要参观点,让更多居民领略法治文化、感受宪法精神。苏锦宣 高达

澄苑第一社区开展入户送温暖活动

12月3日是第30个“国际残疾人日”,相城区度假区(阳澄湖镇)澄苑第一社区开展了一场以“关爱残疾人 入户送温暖”为主题的入户活动,在寒冷的冬日里,为残障人士送温暖、送关怀。

在探访过程中,通过与残障人士的深切沟通交流,了解到孤寡、残疾长者的服务需求、日常生活以及他们的身体状况。工作人员还特地向残疾人朋友宣传普及防疫知识,细心叮嘱大家:“减少外出,避免聚集,外出的话一定要戴好口罩,平时要勤洗手、勤开窗。”在探访的最后,工作人员为大家送上了精心准备的防疫物资,鼓励残障人士积极向上,保持乐观的心情面对生活,残障人士们都十分高兴工作人员的来访,对工作人员的关心表示感谢。

通过本次关爱残障人士活动,不仅让残障朋友认识到疫情期间安全出行的重要,还增强了他们防疫的自我保护意识。同时让他们感受到了社区大家庭的温暖及关怀,进一步弘扬了扶弱助残的中华传统美德。

高俊杰 高达/文 阳澄湖镇供图



莫阳社区召开人大代表候选人与选民见面会

近日,相城高新区(元和街道)莫阳社区召开相城区第23选区人大代表候选人与选民见面会。

会议由莫阳社区杨书记主持,四位正式代表候选人以及23选区的选民代表出席参加。在见面会上,杨书记首先宣读了见面会的有关规定,介绍了本选区的候选人情况。接着,四位候选人按

正式公布的候选人名单顺序分别进行自我介绍并与选民分享当选后的打算。候选人的发言真挚而诚恳,选民代表也都认真仔细聆听。

通过此次见面会,不仅让居民们更加真实地感受到了自己作为选民的光荣权利,同时,也增强了候选人的责任意识,更好地激发了

广大选民参与社区事务的热情。选民见面会的召开,为代表候选人与选民的交流搭建了平台,帮助选民进一步了解代表候选人的情况,是基层民主选举透明化和人民代表大会工作公正、公开、公平原则的具体体现,为下一步举行选民投票打下良好的基础。

徐文怡 高达

东沙湖社工委: 人大代表换届选举选民登记实现全覆盖

日前,东沙湖社工委在苏州工业园区区人大工委换届选举专班的指导下,领导重视,认真对待,扎实推进,切实做好人大代表换届选举阶段性工作。

东沙湖选举工作领导小组及东沙湖司法办加强与高贸区换届工作人员的高度联系和沟通,积极做好辖区所有企业关于《人大代表换届选举办法》宣传告知工作,线

上发邮件,线下发告知函,达到企业告知的全覆盖。东沙湖辖区社区居委会也积极发动,以张贴海报、悬挂横幅、入户走访等方式,将选举工作通知到每一个居民,坚决做到不漏登、不错登。

东沙湖社工委为社区工作人员开展选民登记系统培训,全面熟悉选民登记各项工作流程,并划分辖区学校、商业载体进入相应选

区,由社区工作人员专门对接学校和商业楼宇做好宣传发动,并做好选民登记。通过工作,东沙湖辖区学校、永旺、东沙湖邻里中心等选民登记实现全覆盖。

今后,东沙湖社工委也将紧紧围绕园区区人大工委的工作要求,有效推动人大代表换届选举,认真落实各类工作流程,选出人大代表,保障人民当家作主。倪佳艳 高达